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３-３ 
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３-４ 

乗合いタクシー 

利用者 
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３－１ 調査概要 

• 公共交通の利用実態、ニーズを把握するため、次のとおりアンケート調査を実施しま

した。 

 

各種 

アンケート 
調査対象者 

調査方法 

調査期間・日時 
主な調査項目 

１．市民アンケート ・ 無作為抽出した

高校生以上の市

民２，０００人 

・ 回答４８６件 

【回答率２４．３％】 

 郵送配布、郵送・Web回収 

 令和５年12月13日～31日 

○日常的な移動状況  

○バス路線、乗合い

タクシーに求める

運行サービス改善

点の重要度 

○現在の自力での外

出状況及び将来の

不安 

２．公共交通 

利用者アンケート 

・ 市内を運行する

鉄道・路線バス・

ＢＲＴ 等の利用

者１，５００ 人 

・ 回答１９９件 

【回答率１３．３％】 

 駅（石岡駅、高浜駅）におい

て直接配布し、郵送・Web

回収 

 令和５年12月13日～31日 

○アンケートを受け

取った日の移動状

況（１日の動き） 

○鉄道、路線バスの

サービスに対する

満足度 

３．乗合いタクシー 

利用者アンケート 

・ 乗合いタクシー

利用者５００人 

・ 回答１０３件 

【回答率２０．６％】 

 車両内において直接配布

し、郵送・Web回収 

 令和５年12月13日～31日 

○乗合いタクシーの

利用状況 

○乗合いタクシーの

サービスに対する

満足度 

 

 



第３章 公共交通の利用実態、ニーズ 

48 

３-1 

調査概要 

２-2 

市民アンケート 

３-３ 

公共交通 

利用者 

アンケート 

３-４ 
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78.7%

4.2%

23.0%

10.5%

0% 25% 50% 75% 100%

自動車

バイク・原付

自転車

持っていない
n=474

複数選択

３－２ 市民アンケート 

（１） 回答者の属性 

 

 

年齢                      職業 

 

運転免許                     自由に使える交通手段 

  

10代

6.6% 20代

7.4%

30代

10.5%

40代

8.2%

50代

11.3%60代

18.6%

70代

21.2%

80代

14.0%

90代以上

2.1%

n=485

未回答除く

生徒・学生

7.7%

会社員・

公務員・

団体職

員等

41.9%

自営業

7.5%

主婦

（夫）

16.3%

無職

24.0%

その他

2.6%

n=454

未回答除く

ない

15.0%

バイク・原付のみ

1.3%

普通自動車以上

79.7%

返納した

3.4%

返納予定

0.6%

n=474

未回答除く
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市民アンケート 

３-３ 

公共交通 

利用者 

アンケート 

３-４ 

乗合いタクシー 

利用者 

アンケート 

（２） 公共交通機関に対するニーズ 

① 路線バスに対するニーズ  

・ 路線バスについては、９割程度の市民が「ほとんど乗らない」と回答しています。 

 

 
・ バスをよく利用する理由、あまり利用しない理由、ほとんど利用しない理由、それぞ

れを通してみると「自動車の運転ができるか」がバス利用を左右する大きな要因で

あることが分かります。ただし、「乗りたい時間の運行がない」といったサービス水準

に関する理由も多くなっています。 

 

 

ほぼ毎日

0.4%

一週間に3～4回

0.2%

一週間に1～2回

1.1%

一カ月に数回

1.5%

年に数回

8.8%

ほとんど乗らない

88.0%
n=475

未回答除く

17.2%

16.6%

15.7%

74.9%

12.2%

7.5%

15.4%

6.3%

5.0%

0% 25% 50% 75% 100%

バス停が遠い

行きたい所へ行くバスがない

乗りたい時間の運行がない

自分で自動車等を運転できる

バスがどのように運行しているかわからない

運賃が高い

家族等が自動車で送迎してくれる

バスを利用するほどの距離へ外出しない

その他

ほとんど利用しない理由

n=319

複数選択

8.2%
24.5%

36.7%
42.9%

4.1%
10.2%

32.7%
10.2%

18.4%
10.2%

0% 25% 50% 75% 100%

バス停が遠い
行きたい所へ行くバスがない
乗りたい時間の運行がない

自分で自動車等を運転できる
バスがどのように運行しているかわからない

運賃が高い
家族等が自動車で送迎してくれる

バスを利用するほどの距離へ外出しない
出かける頻度が少ない

その他

あまり利用しない理由

n=49

複数選択

路線バス利用頻度 
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３-４ 

乗合いタクシー 

利用者 

アンケート 

② 乗合いタクシーに対するニーズ 

・ 乗合いタクシーについては、「登録しており、利用している」人は約４％にとどまり、

ほとんどの人が制度を知らない、あるいは「制度を知っているが登録をしていない」

と回答しています。 

・ さらに、利用している人の利用頻度は、年に数回利用する人が全体の約半数を占め

ています。 

・ 乗合いタクシーを利用しない理由は、「自分で自動車等を運転できる」と回答した人

が最も多くみられました。 

乗合いタクシー利用登録          乗合いタクシー利用頻度 

 
乗合いタクシーを利用する理由 

 

乗合いタクシーに登録・利用しない理由 

 

登録しており、利用もしている

4.3%

登録して

いるが、

利用はし

ていない

4.5%

制度を知って

いるが、登録

をしていない

54.6%

制度を知

らない

36.6%

n=445

未回答除く

ほぼ毎日

0.0%
一週間に3～4回

0.0%

一週間に1～2

回

10.5%

一カ月に数回

26.3%
年に数回

52.6%

ほとんど

乗らない

10.5%

n=19

未回答除く

77.8%

44.4%

50.0%

55.6%

61.1%

11.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅から直接目的地まで行けるから

予約に応じて随時運行しているから

料金が安い

乗合いタクシー以外が不便

運転免許がない

その他

n=18

複数選択

1.0%
8.0%

85.0%
18.5%

3.5%
25.0%

1.5%
5.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

予約が取れない
時間がかかる

自分で自動車等を運転できる
どのように運行しているかわからない

運賃が高い
家族などが自動車で送迎してくれる

乗合いタクシーを利用するほどの距離へ外出しない
その他

n=200

複数選択
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公共交通 

利用者 

アンケート 

３-４ 

乗合いタクシー 

利用者 

アンケート 

（３） 外出時における現在の移動状況及び将来の移動に対する不安 

・ 現在の移動について、各項目の移動は「ひとりで十分できる」が約７割以上を占めて

います。 

・ 将来（１０年後）の移動について、勤務地や公共施設等、各項目の移動は「不安がな

い」が約４割以上を占めています。 

現在の移動について 

 

将来（１０ 年後）の移動について 

 

70.2%

68.3%

69.6%

69.1%

81.0%

17.6%

15.3%

15.6%

18.1%

11.4%

8.1%

12.3%

9.9%

8.8%

4.8%

4.2%

4.2%

5.0%

3.9%

2.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

買物先への移動

(n=433）

通院先への移動

(n=432）

公共施設への移動

(n=424）

金融機関への移動

(n=431）

勤務先への移動

(n=290）

ひとりで十分できる ひとりでなんとかできる 誰かの助けがあればできる ひとりではできない

44.7%

42.4%

44.0%

45.7%

58.8%

55.3%

57.6%

56.0%

54.3%

41.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

買物先への移動

(n=409）

通院先への移動

(n=410）

公共施設への移動

(n=407）

金融機関への移動

(n=407）

勤務先への移動

(n=291）

不安がない 不安がある
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３-1 

調査概要 

２-2 

市民アンケート 

３-３ 

公共交通 

利用者 

アンケート 

３-４ 

乗合いタクシー 

利用者 

アンケート 

３－３ 公共交通利用者アンケート 

（１）回答者の属性 

年齢                              職業 

 

自宅住所                         運転免許          

   

10代

14.1%

20代

12.5%

30代

17.2%

40代

15.6%

50代

29.7%

60代

10.9%

80代

0.0% 90代以上

0.0%

n=64

未回答除く

生徒・学生

13.0%

会社員・公務員・団

体職員等

72.4%

自営業

3.2%

主婦（夫）

5.9%

無職

3.8%

その他

1.6%

n=185

未回答除く

 

69.4%

4.1%

36.3%

14.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自動車

バイク・原付

自転車

持っていない

n=193

複数選択

自由に使える交通手段 

 

石岡市

75.8%

小美玉市

8.1%

かすみがうら市

3.0%

土浦市

2.5%

その他県内

5.6%

県外

5.1%

n=198

未回答除く

ない

14.7%

バイク・原付のみ

0.5%

普通自動車以上

82.7%

返納した

1.5%

返納予定

0.5%

n=197

未回答除く
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調査概要 

２-2 

市民アンケート 

３-３ 

公共交通 

利用者 

アンケート 

３-４ 

乗合いタクシー 

利用者 

アンケート 

（２） 鉄道利用 

① 鉄道の利用傾向 

・ 「ほぼ毎日」、「通勤」での利用が多くなっています。 

・ 利用区間としては、県内では土浦駅が多くなっていますが、それ以上に東京方面へ

の利用が多くなっています。 

 

ＪＲ利用頻度                  石岡駅・高浜駅利用者の利用駅 

 

ＪＲ利用目的 

 

 

  

ほぼ毎日

55.9%

一週間に3～4回

11.8%

一週間に

1～2回

5.1%

一カ月に数回

12.3%

年に数回

8.7%

ほとんど

乗らない

6.2%

n=195

未回答除く

通勤

63.7%
業務

7.7%

通学

11.3%

買い物

3.6%

通院

4.2%

趣味・レ

ジャー

7.1%

帰省

0.6% その他

1.8%

n=168

未回答除く

8.6%

13.5%

3.7%

1.2%

17.2%

2.5%

43.6%

4.3%

5.5%

20.0%

10.0%

23.3%

36.7%

3.3%

6.7%

0% 20% 40% 60%

水戸以北

笠間駅

水戸駅

神立駅

土浦駅

取手駅

取手駅以南（東京方面）

水戸駅～ 石岡駅間

土浦駅～ 取手駅間

石岡駅(n=163)

高浜駅(n=30)

↑石岡・高浜駅

より北側

↓石岡・高浜駅

より南側
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３-1 

調査概要 

２-2 

市民アンケート 

３-３ 

公共交通 

利用者 

アンケート 

３-４ 

乗合いタクシー 

利用者 

アンケート 

② 鉄道に対するニーズ 

・ 満足度が最も高い項目は「始発時刻」であり、一方で「朝夕の通勤・通学時間帯の運

行本数」に対する不満が最も高いことが分かります。 

 

ＪＲのサービス内容の満足度 

 

  

5.1%

4.6%

2.8%

11.2%

7.0%

8.1%

16.0%

11.8%

9.8%

5.3%

26.6%

31.4%

19.9%

36.1%

25.6%

31.1%

24.0%

21.0%

23.9%

34.2%

46.3%

18.9%

34.7%

36.7%

30.8%

25.0%

38.4%

34.5%

44.2%

31.6%

14.7%

28.0%

30.7%

10.7%

21.5%

20.9%

15.2%

20.2%

15.3%

21.4%

7.3%

17.1%

11.9%

5.3%

15.1%

14.9%

6.4%

12.6%

6.7%

7.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①運賃

(n=177）

②朝夕の通勤・通学時間帯の

運行本数(n=175）

③日中の運行本数

(n=176）

④始発時刻

(n=169）

⑤終発時刻

(n=172）

⑥駅の自動車

駐車場(n=148）

⑦駅の自転車

駐車場(n=125）

⑧駅でのバスへの

接続性(n=119）

⑨乗り方（路線図、時刻表等）

に関する情報提供(n=163）

⑩総合的な満足度

(n=187）

非常に満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 非常に不満
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３-1 

調査概要 

２-2 

市民アンケート 

３-３ 

公共交通 

利用者 

アンケート 

３-４ 

乗合いタクシー 

利用者 

アンケート 

（３） 路線バス利用 

① 路線バスの利用傾向 

路線バス利用頻度                   路線バス利用目的 

  

② 路線バスに対するニーズ 

・ 満足度が高い項目として「⑦運行時刻の正確性」が最も割合が高く、次いで「➉屋根

や椅子等のバス停待合環境」と続いております。 

・ 不満と感じている項目として「終発時刻」が最も割合が高く、次いで「朝夕の通勤・通

学時間帯の運行本数」、「日中の運行本数」と続いております。 

 
路線バスのサービス内容の満足度 

ほぼ毎日

10.6%

一週間に3～4回

3.0%

一週間に1～2回

0.5%

一カ月に数回

7.6%

年に数回

8.6%
ほとんど

乗らない

69.7%

n=198

未回答除く

通勤

47.4%

業務

8.8%

通学

12.3%
買い物

1.8%

通院

10.5%

趣味・レジャー

8.8%

帰省

1.8%

その他

8.8%

n=57

未回答除く

7.3%

2.6%

4.3%

7.6%

2.8%

6.7%

10.3%

14.7%

4.8%

11.1%

9.3%

5.4%

19.1%

13.2%

6.8%

17.1%

6.6%

22.5%

28.0%

20.7%
3.6%

26.5%

17.8%

15.5%

44.5%

21.1%

26.5%

43.8%

27.4%

32.5%

41.1%

31.0%

73.8%

33.3%

28.8%

26.4%

14.5%

28.9%

34.2%

16.2%

32.1%

20.8%

9.3%

24.1%

11.9%

15.4%

21.2%

29.5%

14.5%

34.2%

28.2%

15.2%

31.1%

17.5%

11.2%

9.5%

6.0%

13.7%

22.9%

23.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①運賃

(n=110）

②朝夕の通勤・通学時間帯の

運行本数(n=114）

③日中の運行本数

(n=117）

④始発時刻

(n=105）

⑤終発時刻

(n=106）

⑥運行ルート

(n=120）

⑦運行時刻の

正確性(n=107）

⑧バスから鉄道へ

の接続性(n=116）

⑨バスからバスへ

の接続性(n=84）

⑩屋根や椅子等のバス停

待合環境(n=117）

⑪乗り方（路線図、時刻表等）

に関する情報提供(n=118）

⑫総合的な満足度

(n=129）

非常に満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 非常に不満
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３-1 

調査概要 

２-2 

市民アンケート 

３-３ 

公共交通 

利用者 

アンケート 

３-４ 

乗合いタクシー 

利用者 

アンケート 

３－４ 乗合いタクシー利用者アンケート 

（１） 回答者の属性 
 
年齢                               職業   

  

運転免許                     自由に使える交通手段    

   

  

10代

3.1%
20代

2.0%
30代

6.1%

40代

5.1%

50代

6.1%

60代

7.1%

70代

22.4%

80代

41.8%

90代以上

6.1%

n=98

未回答除く

ない

64.6%

バイク・原付

のみ

3.1%

普通自動車以上

10.4%

返納した

17.7%

返納予定

4.2%

n=96

未回答除く

生徒・学生

3.1%

会社員・公務

員・団体職員等

6.2%

自営業

2.1%

主婦

（夫）

21.6%

無職

55.7%

その他

11.3%

n=97

未回答除く

2.0%

4.0%

24.0%

70.0%

0% 25% 50% 75% 100%

自動車

バイク・原付

自転車

持っていない

n=100

複数選択
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３-1 

調査概要 

２-2 

市民アンケート 

３-３ 

公共交通 

利用者 

アンケート 

３-４ 

乗合いタクシー 

利用者 

アンケート 

（２） 乗合いタクシーの利用傾向 

・ 利用頻度は「一ヶ月に数回」「一週間に１～２回」が多くなっています。 

・ 利用目的は「通院」、「買い物」が多くなっています。 

・ よく乗合いタクシーを利用する理由として「自宅から直接目的地まで行ける」が多く

なっています。 

 
乗合いタクシー利用頻度            乗合いタクシー利用目的 

   

 

よく乗合いタクシーを利用する理由 

 

  

ほぼ毎日

11.3%

一週間に

3～4回

14.4%

一週間に

1～2回

27.8%

一カ月に

数回

38.1%

年に数回

8.2%

n=97

未回答除く

買い物

23.8%

通院

36.3%

通学・通勤

16.3%

公共施設

6.3%

趣味・レジャー

10.0%

その他

7.5%

n=80

未回答除く

84.5%

53.6%

62.9%

45.4%

64.9%

12.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅から直接目的地まで行けるから

予約に応じて随時運行しているから

料金が安い

乗合いタクシー以外が不便

運転免許がない

その他
n=97

複数選択
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３-1 

調査概要 

２-2 

市民アンケート 

３-３ 

公共交通 

利用者 

アンケート 

３-４ 

乗合いタクシー 

利用者 

アンケート 

（３） 乗合いタクシーに対するニーズ 

・ 利用して困ったことは「土日・祝日に運行していない」、「予約が取りにくい」が多くな

っています。 

・ 乗合いタクシーの予約が取れなかった経験がある方は、過半数を占めています。 

 

利用して困ったこと 

 
 

乗合いタクシーの予約が取れなかった経験

 

  

24.7%

43.3%

33.0%

12.4%

11.3%

56.7%

11.3%

3.1%

11.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

特にない

予約がとりにくい

所要時間が読めない

運行開始時間が遅い

運行終了時間が早い

土日・祝日に運行していない

運転手の対応が悪い

車内環境が悪い

その他
n=97

複数選択

ある

64.0%

ない

36.0%

n=89

未回答除く
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３-1 

調査概要 

２-2 

市民アンケート 

３-３ 

公共交通 

利用者 

アンケート 

３-４ 

乗合いタクシー 

利用者 

アンケート 

・ 満足度が高い項目は「➈予約受付の開始時間」「⑬電話受付時や運転手の接客」であ

り、一方で不満に感じていることとして「③運行曜日」が挙げられます。 

 

乗合いタクシーのサービスに関する満足度 

 

32.3%

37.4%

6.9%

34.1%

34.1%

22.8%

31.6%

39.8%

44.3%

37.2%

35.4%

36.6%

37.4%

18.5%

26.9%

32.3%

34.1%

5.7%

28.6%

31.8%

30.4%

22.4%

27.3%

33.0%

28.2%

31.7%

30.5%

36.3%

35.8%

45.2%

19.4%

17.6%

27.6%

19.8%

23.9%

32.9%

36.8%

14.8%

13.6%

20.5%

18.3%

20.7%

14.3%

29.6%

10.8%

7.5%

7.7%

31.0%

9.9%

2.3%

7.6%

3.9%

10.2%

4.5%

10.3%

7.3%

6.1%

5.5%

9.9%

12.9%

8.6%

3.3%

28.7%

7.7%

8.0%

6.3%

5.3%

8.0%

4.5%

3.8%

7.3%

6.1%

6.6%

6.2%

4.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①料金

(n=93）

②支払方法（乗車券）

(n=91）

③運行曜日（土・日・祝祭日・

年末年始は運休）(n=87）

④運行開始時刻（8時15分）

(n=91）

⑤運行終了時刻（18時00分）

(n=88）

⑥運行台数

（10人乗り ５台、15人乗り ４台）

(n=79）

⑦市域外への乗降可能な場所

（羽鳥駅、神立駅等）

(n=76）

⑧予約方法（WEB・電話）

(n=88）

⑨予約受付の開始時間

（14日前（2週間前）から）

(n=88）

⑩予約受付の終了時間（直前まで）

(n=78）

⑪予約に応じた随時運行

(n=82）

⑫定時定路線による運行形態と

比べた時の利用のしやすさ

(n=82）

⑬電話受付時や運転手の接客

(n=91）

⑭利用方法の情報提供

(n=81）

⑮総合的な満足度

(n=93）

非常に満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 非常に不満


